



陇南发布微信



陇南日报微信



陇南发布头条



本报记者 王芳 尚敏贤 黄娅琦

中办印发关于做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作的通知

新华社北京3月13日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于做好国家勋章和国家荣誉称号提名评选工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,党中央决定,在庆祝中华人民共和国成立75周年之际,开展国家勋章和国家荣誉称号评选颁授,隆重表彰一批为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物。《通知》明确了提名评选工作总体要求。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,通过最高规格褒奖为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的功勋模范人物,弘扬民族精神和时代精神,激发全国各族人民建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化国家的积极性,推动全社会见贤思齐、崇尚英雄、争做先锋,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

《通知》明确了提名评选范围和条件。为中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献的个人均可被提名,符合条件

的已故人员可以追授。“共和国勋章”提名人选应当是在中华人民共和国建设和发展作出杰出贡献,特别是党的十八大以来,作出巨大贡献、建立卓越功勋,道德品质高尚,群众公认的杰出人士。“友谊勋章”提名人选应当是在我国社会主义现代化建设和促进中外交流合作、维护世界和平中作出杰出贡献,对华长期友好,具有良好声誉的外国人。国家荣誉称号提名人选应当是在经济、社会、国防、外交、教育、科技、文化、卫生、体育等各领域各行业,特别是党的十八大以来,作出重大

贡献、享有崇高声誉,道德品质高尚,群众公认的杰出人士。

《通知》明确了提名评选程序和工作要求。要加强组织领导,精心部署安排。各地区各部门党委(党组)要切实履行职责,精心组织,以高度的政治责任感做好相关工作。要把正确方向,确保被提名人选的先进性、代表性和时代性。要全面考核被提名人选一贯表现,突出把好政治关、廉洁关,以实际贡献作为重要评判标准,坚持公开公平公正,坚持群众路线,充分发扬民主,广泛听取各方面意见,好中选优。

肩负使命参会,满载收获归来。

3月13日上午,刚刚参加完全国两会的全国人大代表、徽县陇上庄园生态农业有限公司总经理梁倩娟返回家乡。

在归乡途中,梁倩娟已经对全国两会精神进行了整理消化。下飞机后,她步履不停,受市电商局的邀请第一时间来到甘肃兆丰农业有限责任公司,现场宣讲两会精神,开展电商培训、直播带货等活动。

“快给我们讲讲全国两会精神。”进到甘肃兆丰农业有限责任公司大院时,围上来的公司职员们迫不及待地催促梁代表讲讲冒着热气的“精神大餐”。

“别着急,绝对不会有遗漏。”梁倩娟笑着说道。

顾不上多作休息,梁倩娟翻开记录得密密麻麻的笔记本,娓娓道来……

“一直以来,国家都很重视电商发展,尤其是近几年来跨境电商的飞速发展,更拓宽了我们的致富路径。”梁倩娟说,“今后咱们大家一起认真领会两会精神,一起做乡村振兴的‘追梦人’。”

宣讲时,梁倩娟结合自身创业经历和履职经历,用通俗易懂的语言将自己在全国两会上的所听、所见、所感分享给大家。同时,就“新质生产力”“跨境电商”等大家想了解的内容进行了细致的讲解。

从事跨境电商行业的张珏珏是甘肃千里丝路国际贸易有限公司负责人,听了宣讲后她说,梁代表宣讲的两会政策中提到了国家要大力支持跨境电商这一新兴业态,令她倍感振奋。

“我们一定要乘上这股‘春风’,在巩固好目前已有的俄罗斯、土耳其及中亚五国等国的稳定客户外,还要继续向其他国家拓展客户群。”谈及未来发展,张珏珏信心十足。

从两会会场到企业现场,梁倩娟将“文件话”转为“家常话”,用最接地气的话讲解政府工作报告中老百姓最关切的话题,把热气腾腾的精神传递到基层一线。

对梁倩娟来说,这些年,变的是身份,不变的是她履职尽责、热爱家乡、投身电商、为民服务的如磐初心。

“人民选我当代表,我当代表为人民。”

“我的建议是为老百姓提的,当然也要把这次的两会精神带回来,及时传达给大家。”

……

梁倩娟一句句诚恳朴实的话语既温暖又有力。

事实上,自当选全国人大代表以来,梁倩娟深知责任重大,每一次参会都认真履职尽责,积极建言献策,为基层发声,为推动当地经济和社会发展贡献自己的一份力量。

作为全国人大代表的她,已连续多年提出有关惠及基层发展的建议。今年她就提出了“利用短视频直播生态吸纳规模化就业”的建议,此外,她还建议“加强发展乡村共同配送体系支持力度、加强农机社会化服务支持力度”等,引发了大家的强烈共鸣。

乘着「春风」向新向上

全国人大代表梁倩娟宣讲全国两会精神小记

礼县一季度开工复工项目90项 总投资191亿元

本报讯(记者许成儿)3月13日,记者在礼县有关部门获悉,今年一季度,礼县已开工复工项目90项,项目涵盖农业、工业、文旅、交通、城建、民生等多个领域,总投资191亿元。

今年,礼县牢固树立抓项目就是抓发展的鲜明导向,以跳起摸高、创先争优的斗志,勇于担当、攻坚克难的狠劲,事不过夜、只争朝夕的效率,聚焦农业优先型、文旅赋能型县域经济发展定位,深入开展项目谋划建设“双攻坚”行动,谋划实施秦汉文化产业区、工业集中区、西城新区“三大区块”,建设秦文化产业园、三国文化产业园、省级现代苹果产业园、中药材产业园、金石矿业产业园、风电产业园、农文旅融合产业园“七大园区”,推进项目向园区集中、产

业向园区聚集。2024年共谋划实施500万元以上重点项目118项,总投资226.3亿元,年计划投资59.7亿元,其中亿元以上重大项目33项,总投资205.9亿元,年度计划投资46.74亿元。

在项目建设中,礼县建立了“一个园区一套班子、一个产业一套班子、一个项目一套班子”和“一周一研判、半月一调度、一月一推进、两月一观摩”工作机制,严格落实领导包抓重点项目、包联企业、“六必访”“联审联批”“容缺审批”等举措,积极筹措前期经费2000万元,全流程、全方位服务保障项目建设提质增效。数据显示,今年一季度,礼县已开工复工项目90项,总投资191亿元,年计划投资51.1亿元,其中亿元以上重大项目26项,总投资184.7亿元,年度计划投资42.1亿元。

市妇联四届二次执委(扩大)会议召开

本报讯(记者李俊兴 实习记者王媛媛)3月14日,市妇联四届二次执委(扩大)会议召开,传达学习全国妇联十三届二次执委会议及省妇联十五届二次执委会议精神。市委副书记蒋小丽出席会议并讲话,市委常委、副市长朱松华出席。

蒋小丽指出,2023年,全市妇联系统认真贯彻落实党中央和省市委部署要求,充分发挥职能作用,主动融入乡村振兴、促进就业创业、推动科技创新,为全市经济社会高质量发展贡献了巾帼力量。

蒋小丽强调,要坚持政治引领,不断强化思想引领、理论学习和典型宣传,牢牢把握妇联工作正确方向。要围绕中心大局,动员广大妇女在乡村振兴上建功立业、在创业就业上主动作为、

在科技创新上奋勇争先,团结带领妇女贡献巾帼力量。要发挥独特优势,不断引导广大妇女涵养家庭文明新风尚,守护儿童健康成长,倡导新时代婚育新风,着力推动家庭家教家风建设。要践行行为宗旨,健全维权机制强化法治保障,凝聚社会合力关爱特殊群体,着眼妇儿需求抓好民生实事,全力做好妇女儿童维权关爱。要加强自身建设,着力

在党建带妇建、拓展妇女工作新阵地、加强干部队伍建设上下功夫,持续推进妇联改革纵深发展。

会上,朱松华宣读了《陇南市妇联联合会关于表扬2023年度全市妇女工作先进单位的通报》;市妇联负责人代表市妇联四届常委会作了工作报告;3名执委作了述职发言。会议还审议了有关文件。

新时代 新征程 新伟业



3月13日,游客在观赏梅花,拍照留念。近日,随着气温逐渐回升,成县杜南草堂的梅花开始盛开,吸引了大量游客观赏拍照。

本报记者 吴庭栋 摄

文县“明前茶”抢“鲜”开采

本报记者 刘玉玺 通讯员 王焱

一年之计在于春,茶园春色入画来。当前,随着气温回暖,文县碧口、中庙、范坝等乡镇的茶园开始吐露新芽,迎来今年首批“明前茶”采摘季,茶农们穿梭在茶垄间忙着“掐嫩取鲜”,抢抓时令赶早供应市场。

一芽一叶一抹香,一人一篓采茶忙。3月13日,在文县中庙镇肖家沟村茶园里,春风拂过,涌动着一片生机勃勃的绿色波浪。一排排茶树郁郁葱葱,绿意盎然,一芽芽茶尖嫩绿微黄,

生机勃勃。茶农们腰挎竹篓穿梭茶垄间,随着指尖娴熟地翻转舞动,一个个嫩芽被轻轻采摘下,放入小茶篓里,将春天的“绿意”收入囊中,茶园里呈现出一派早春忙采茶的景象。

“目前,我们大面积引进和推广了龙井43号、中茶108、黄金芽及中黄1、2、3号等无性系茶叶新品种,茶树品种良种化达到了70%,能让茶农实现良好经济效益。”文县茶叶产业开发服务中心主任马世福说,文县种茶历史悠久,宜茶区涉及碧口、中庙、范坝、玉垒等乡镇,主要分布在海拔600—1560米之间的白水江自然保护区

边缘的山地,生态环境好,无污染,云雾缭绕,漫射光多,所产茶叶品质优良,是典型的“高山云雾茶”。

乡村振兴,产业先行。近年来,文县持续巩固脱贫成果、推进乡村振兴,依托茶叶特色产业,推动一二三产融合发展,不断夯实茶产业基础,延伸茶产业链条、拓展茶产业外延,提升打造茶叶产业观光综合体验园,有效促进茶产业和旅游产业融合发展。据悉,文县茶区现有龙头企业9家,其中省级1家、市级8家;合作社107家,其中国家级1家、省级2家、市级5家;4.4万亩茶园获绿色认证。

“为推动全县茶产业高质量发展,我们积极谋划项目,申报实施了茶叶基地建设、茶叶基础设施建设等惠及民生的相关项目;强化科技培训,组织技术人员到田间地头开展茶园综合管理、加工销售等方面培训;强化宣传,引导农户积极主动发展茶产业。通过以上措施,有效推动全县茶产业提档升级,快速优质发展。”马世福说。

据了解,目前龙井43号鲜叶的市场收购价在400—420元/斤,每亩茶园能收入上万元,采茶工人采摘一斤鲜叶的工价在100元左右,既富了茶农,又让周边群众实现了务工增收。(下转第二版)

